
Конспект занятия по правилам дорожного движения  в 6 классе. 

 

 

Тема:  «Группы дорожных знаков. Знаки для пешеходов и 

велосипедистов» 

Задачи: 

1. Повторить с учащимися группы дорожных знаков, раскрыть 

назначение знаков для пешеходов и велосипедистов. 

2. Формировать у учащихся умения выполнять требования дорожных 

знаков. 

Оборудование: дорожные знаки для пешеходов и велосипедистов, 

разрезные знаки «Движение на велосипедах запрещено» 

Ход занятия: 

1. Вступительное слово. В современном обществе всё острее стоит 

проблема безопасности дорожного движения. Всех нас беспокоит 

рост дорожно-транспортных происшествий, увеличение 

количества пострадавших в ДТП.  Травма или смерть детей на 

дорогах вызывают у нас особую тревогу. В 2007 году на 

территории Амурской области произошло 163 ДТП с участием 

детей, в которых 9 детей погибло и 165 получили ранения. 

В 2006 году правительством Российской Федерации принята 

Федеральная целевая программа «Повышение безопасности 

дорожного движения в 2006 – 2012 года» 

Одной из важнейших задач программы  является снижение 

детского дорожно-транспортного травматизма. 

Порядок на наших дорогах – это забота всех граждан, в том числе  

и вас, так как вы ежедневно выступаете в роли пешеходов, а в 

теплые времена года  - в роли водителей велосипедов. От того, как 

вы  соблюдаете правила дорожного движения, во многом зависит 

ваша собственная безопасность и безопасность других участников 

дорожного движения. 

2.  Для обеспечения порядка в движении транспортных    средств и   

пешеходов дорожное движение регулируется.  

Скажите, как регулируется дорожное движение? (светофорами, 

регулировщиком, дорожными знаками и дорожной разметкой) 

 



Сегодня мы будем говорить о дорожных знаках, к каким группам 

они относятся, их назначении, для кого, какие знаки 

предназначены.  

Всего дорожных знаков более 250-ти. Большинство предназначено 

для водителей. 

На занятии  выделим  знаки для пешеходов и велосипедистов. 

 Скажите, сколько групп дорожных знаков в правилах 

дорожного движения?  (Восемь)  

 Кто назовёт эти группы?    предупреждающие 

   знаки приоритета 

                     запрещающие 

                          предписывающие 

   знаки особых предписаний 

   информационные 

   знаки сервиса 

   знаки дополнительной  

   информации (таблички) 

 

Чем отличаются знаки разных групп? ( формой и цветом) 

3. Внимательно посмотрите на дорожные знаки. Я приглашаю 

желающих поработать со знаками. 

Задание: 

Из этих знаков отберите: 

 Знаки для пешеходов; 

 Знаки для велосипедистов; 

 Знаки для водителей.  

    Ребята, правильно ли отобраны знаки? 

А теперь усложним задание. Нужно назвать  знаки и сказать, к 

какой группе они относятся. Я раздам вам красные карточки, кто 

не согласен, поднимет карточку. 

4. Для нас самые важные знаки, которые предназначены для 

пешеходов и велосипедистов. 

Как вы думаете, какой из знаков для пешеходов самый важный? 

 «Пешеходный переход». К какой группе относится этот знак?  

(К знакам особых предписаний). Где этот знак устанавливается? (В 

зоне пешеходного перехода); 

Какие ещё знаки указывают места пешеходных переходов? 

(«Надземный пешеходный переход» и «Подземный пешеходный 

переход») 



Назовите ещё знаки для пешеходов. 

 «Движение пешеходов запрещено». К какой группе относится 

(Запрещающие) и где устанавливается (В местах, где идут 

строительные или ремонтные работы, т. е.  там,  где человеку 

находиться опасно.) Этот знак запрещающий, но он заботится о 

нашей безопасности, о  жизни и здоровье пешеходов. 

 Посмотрите на этот знак, как он называется, к какой группе 

относится и для кого предназначен. Демонстрируется знак 

«Пешеходный переход» для водителей.  

Расскажите о его назначении. Вы должны различать два знака под 

одним названием «Пешеходный переход» для водителей и для 

пешеходов. Где устанавливается «Пешеходный переход» для 

водителей? 

(Учащиеся отвечают) 

В вашем городе пока нет этого знака, но Благовещенск растёт, 

строится и со временем знак появится. Я вам его покажу. А вы 

скажите, как он называется, где устанавливается.  

(знак «Пешеходная дорожка») 

 

5. Знаки для велосипедистов.  

Поднимите руку, у кого есть велосипеды?  Скоро наступят каникулы, 

и вам захочется вывести свои велосипеды на улицу. Вспомните знаки 

для велосипедистов. 

Знаки «Велосипедная дорожка» и «Движение на велосипедах 

запрещено». 

6. Давайте поиграем. У меня разрезные знаки. Приглашаю два 

человека. Кто быстрее соберёт знак. 

7. Итог занятия. 

Мы вместе с вами вспомнили дорожные знаки для пешеходов и 

велосипедистов.  Для вас должно быть правилом – соблюдать 

Правила дорожного движения. 

 

 


